Klasa VIII Matematyka 24.03.2020 r.

Temat: Powtorzenie wiadomosci o figurach ptaskich. Trojkaty i czworokaty.

A. Czy boki tréjkgta moga mie¢ dtugosci 3cm, 6cm i 10 cm?

B. Dwa katy trojkata majg miary 35° i 40°. Jaki to trgjkat — ostrokatny,
prostokatny czy rozwartokatny?

C. Ktére z ponizszych zdan sg prawdziwe?
D Kazdy trojkat rownoboczny jest tréjkatem réwnoramiennym.
(@ Kazdy trojkat rownoramienny jest trojkatem réwnobocznym.
(3 Kazdy trojkat prostokatny ma dwa katy ostre.

@ W kazdym trdjkacie rownoramiennym kat miedzy ramionami jest
katem ostrym.

D. Kat miedzy ramionami trgjkgta rownoramiennego ma miare 50°. Jakie
miary majg katy przy podstawie?

E. Nazwij czworokaty przedstawione na rysunkach. Ile jest wsrod nich
rownolegtobokow, ile rombéw, a ile trapezow?

F. Ponizej narysowano rownolegtobok, romb i trapez. Oblicz ich pola.

G. Ile wynosi suma miar katow czworokata?



1. a) Sposrod pieciu odcinkéow o diugosciach 1m, 2m, 3m, 4m i 5m
wybierz trzy, ktére mogg by¢ bokami trojkata. Na ile sposobéw mozna
to zrobic?

Wskazéwka. Wystarczy sprawdzié¢, czy najdiuzszy z trzech wybranych odcin-
kéw jest krotszy niz suma dwéch pozostatych.

b) Katy w dwoch trgjkatach majg miary 30°, 40°, 60° 70° 80°1i 80°.
Jakie katy ma kazdy z tych trojkatow?

2. Oblicz miary katow «, B1i y.

A116°
3°  T175

I

A A

AC=BC DF = EF GI =]JI

Q
)

5. Tréjkat ABD na rysunku obok ma pole réwne 3.
a) Jakie pole ma trojkat ACD?

Ob) W trojkacie ABD poprowadzono wysokos¢
z wierzchotka A, a w trojkacie BCD poprowa-
dzono wysokos¢ z wierzchotka C. Uzasadnij, ze
stosunek tych wysokosci jest réwny 2: 3. A 7 B 3 C

6. Oblicz pole tréjkata o wierzchotkach:
a) A:(—2’4)’ B =(6a_1)5 C=(2,‘—],)
b) K=(_213)5 L =(_211)’ M=(O!O)



